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«Η πρόληψη σώζει ζωές». Αυτό ήταν το μήνυμα του προγράμματος πρόληψης και ενημέρωσης

του γυναικείου πληθυσμού για τον καρκίνο του μαστού που διοργανώθηκε από τον δήμο

Πυλαίας-Χορτιάτη, σε συνεργασία με την Αντιπεριφέρεια Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και του Συλλόγου Γυναικών με καρκίνο του Μαστού

«Άλμα Ζωής».

Το πρόγραμμα περιλάμβανε κλινικό έλεγχο με σκοπό την πρόληψη και την έγκαιρη διάγνωση

καρκίνου του μαστού. Ο Σύλλογος «Άλμα Ζωής» διέθεσε εθελοντές ιατρούς

ογκολόγους/χειρούργους μαστού για τις εξετάσεις και τη συμβουλευτική καθοδήγηση των

γυναικών και ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη τις δομές του για να πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις,

που έγιναν σε όλες τις δημοτικές ενότητες του δήμου. Προκειμένου ο έλεγχος να είναι

ολοκληρωμένος συνταγογραφήθηκε μαστογραφία και υπέρηχος μαστού από τον γενικό ιατρό

του ΚΕΠ Υγείας στο Πανόραμα.

Πολλές θερμές ευχαριστίες στις εθελόντριες και τους εθελοντές του Συλλόγου «Άλμα Ζωής»,

αλλά και τους γιατρούς Χρήστο Βρέκα, Θεόδωρο Κοντούλη, Κατερίνα Σαββίδου, Ανανία

Ανανιάδη, Κλέαρχο Δεσίρη, Δημήτρη Ακτσαλή και Τριαντάφυλλο Λιάππη. Χωρίς την πολύτιμη 

συνδρομή τους το πρόγραμμα δε θα μπορούσε να υλοποιηθεί!

Στο πλαίσιο της ίδιας συνεργασίας ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη υλοποιεί στο δημοτικό παιδικό

σταθμό του το πρόγραμμα «Αλματάκια Ζωής». Στο πλαίσιο της δράσης τα παιδιά με την

καθοδήγηση των δασκάλων τους κάνουν κατασκευές και εργασίες που βασίζονται στο μήνυμα

της πρόληψης και στο σύμβολο της, που είναι το ροζ κορδελάκι.
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Συγκεκριμένα τα παιδιά και οι καθηγητές τους παρακολούθησαν την παρουσίαση του

προέδρου της Εθελοντικής Διασωστικής Ομάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών

(ΕΔΟΜΑΚ) Στέλιου Βαϊρλή, η οποία ξεκίνησε με τα στοιχεία που διαμορφώνουν τη νοοτροπία

του εθελοντισμού και των πρώτων βοηθειών.

«Ο εθελοντισμός είναι στάση ζωής και όχι στάση στιγμής» σημείωσε χαρακτηριστικά ο Στέλιος

Βαϊρλής ο οποίος  στη συνέχεια αναφέρθηκε στα περιστατικά με τα οποία μπορεί κάποιος να

βρεθεί αντιμέτωπος καθώς και τις ενέργειες που θα πρέπει να κάνει προκειμένου να βοηθήσει

ανθρώπους των οποίων η ζωή κινδυνεύει.

Ο πρόεδρος της ΕΔΟΜΑΚ αφού μίλησε για τη σημασία και το περιεχόμενο της πρώτης κλήσης

που θα πρέπει να γίνει στο 166, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στις περιπτώσεις που χρειάζεται η

λαβή Heimlich και η καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση, η περίφημη ΚΑΡΠΑ.

Μάλιστα κατά τη διάρκεια της επίδειξης των τεχνικών αυτών ο κ. Βαϊρλής είχε τη βοήθεια δύο

μαθητριών της Β’ τάξης του συγκεκριμένου λυκείου οι οποίες είναι και οι ίδιες διασώστριες και

εκπαιδεύτριες διασωστών!

«Οι πρώτες βοήθειες είναι μια δεξιότητα την οποία θα πρέπει να έχουμε όλοι, μαθητές και

καθηγητές» δήλωσε ο λυκειάρχης Νίκος Κωφίδης ο οποίος εξέφρασε και τη χαρά του για τις δυο

μαθήτριες-εθελόντριες οι οποίες όπως δήλωσε έχουν κάνει ήδη ανάλογες παρουσιάσεις σε

αρκετά σχολεία μεταφέροντας τη γνώση τους για τις πρώτες βοήθειες στους συνομηλίκους τους.

«Όλες οι δράσεις που αφορούν στον εθελοντισμό και τη βοήθεια στον συνάνθρωπο αποτελούν

προτεραιότητα για το δήμο μας» δήλωσε η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ιωάννα

Αλεξιάδου και πρόσθεσε ότι η ενημέρωση των νέων μελών της κοινότητας για  θέματα παροχής

πρώτων βοηθειών γίνεται με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας.

Τη εκδήλωση διοργάνωσε το Τμήμα Υγείας, Πρόληψης και Εθελοντισμού του δήμου Νεάπολης-

Συκεών.
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